
 

 

V zaměstnávání hendikepovaných jdeme sami p říkladem! 

To je název projektu, který občanskému sdružení ANIMA VIVA o. s. podpořila 
Nadace OKD v dotačním řízení na rok 2011. Projekt započal 1. 7. 2011 a potrvá do 30. 6. 
2012. Smyslem projektu je podpořit osoby s psychickým onemocněním, které prošly sociální 
rehabilitací na střediscích sdružení ANIMA VIVA o.s. a mají zájem pracovat. Opavská i 
ostravská pracoviště zaměstnala v rámci realizace tohoto projektu celkem šest osob. Tři 
pracují v Opavě v Centru ANIMA Opava a tři v Ostravě v Klubu KAFE Ostrava. Pracovní 
úvazek je přizpůsoben jejich reálným pracovním možnostem a zohledňuje druh zdravotního 
znevýhodnění. Noví zaměstnanci rozšířili tým pracovníků ANIMA VIVA o. s. a našli své 
pracovní uplatnění na pozicích: pomocný pracovník kuchyně a obsluhy, pomocný provozní 
pracovník, pomocný úklidový pracovník a pomocný pracovník administrativy. Jelikož 
psychické onemocnění se mimo jiné vyznačuje nízkou tolerancí stresové zátěže, jsou novým 
zaměstnancům k dispozici jejich pracovní patroni z řad kmenových odborných pracovníků, 
kteří jim pomáhají zvládat pracovní zátěž po psychické stránce. 

„Jsem ráda, že jsem mohla využít pracovní příležitosti v ANIMě, protože jsem práci 
hledala dlouho a nikdo mě nechtěl zaměstnat.“ říká paní Renata, která našla své uplatnění 
na pozici pracovnice administrativy. Má na starosti evidenci a vyřizování pošty, vede 
pokladnu, přípravu podkladů pro inventarizaci a další administrativní činnosti. „Je pečlivá, 
poctivá a odpovědná, což jsou vlastnosti, které dnes často chybí mnoha zdravým 
zaměstnancům.“říká vedoucí Centra ANIMA Opava Hana Brňáková. Díky paní Renatě může 
svůj čas více věnovat například psaní nových projektů, zpracovávání grantových výzev a 
jiných žádostí o dotace, na kterých je ANIMA VIVA o. s., stejně jako jiné nestátní neziskové 
organizace, závislá. 

„Bez Michala a Přemka si nedovedeme představit běžný provoz našeho pracoviště 
ani realizaci společenských akcí, které pořádáme v Centru Gabriel,“ říká vedoucí Klubu 
KAFE Ostrava, Helena Křemenová. Oba mladí muži pracují na přípravě rautů, obsluze hostů 
a při pravidelném výdeji obědů pro seniory. Díky znalosti prostředí, kde dříve navštěvovali 
aktivity v rámci sociální rehabilitace, nemusí překonávat strach a úzkosti z neznámého, což 
je při tomto druhu zdravotního znevýhodnění velice důležité. 

 Snahou sdružení ANIMA VIVA o. s. je zaměstnávat osoby s psychickým 
onemocněním v sektoru služeb nejen v rámci účelně vytvořených pozic na svých vlastních 
pracovištích, ale postupem času i v jiných organizacích. V ANIMě je jim dána první šance 
získat delší souvislou pracovní zkušenost, což přispívá k zvýšení jejich sebevědomí a 
zároveň i k motivaci snažit se uplatnit i dále na běžném trhu práce. Ne vždy je to snadné, ne 
vždy je to reálné, jelikož psychické onemocnění s sebou nese mnohem větší úskalí a 
problémy bránící pracovnímu uplatnění než jiný druh postižení, ačkoliv to mnohdy na první 
pohled není zjevné. Svoji roli zde sehrávají mýty a pověry o tomto druhu zdravotního 
postižení mezi zdravou populací. I proto je na místě poděkovat Nadaci OKD, že podpořila 
právě tuto cílovou skupinu osob se zdravotním hendikepem, která ve srovnání s jinými druhy 
zdravotního znevýhodnění stále stojí poněkud stranou zájmu a podpory nejen donátorů, ale i 
většinové společnosti. 


